
Stručné informace k výkonu peněžitých trestů 
Na základě pravomocného rozhodnutí soudu vám byl uložen peněžitý trest. Peněžitý trest se musí splatit do 
lhůty uvedené na faktuře a zásadně celý najednou.  
 
Ulehčení plateb 
Platby na splátky  
Nejste-li schopni uhradit celou částku najednou, existuje možnost plateb na splátky. O tu je nutné písemně 
požádat u příslušného státního zastupitelství s uvedením jednacího čísla a za současného předložení dokladů. 
Formulář k žádosti o platby na splátky je dostupný na státním zastupitelství nebo na webových stránkách na 
internetu.  
 
Odklad  
Splacení peněžitého trestu lze ve výjimečných případech za určitých podmínek také odložit, tzn. posunout, když 
např. v nejbližší době očekáváte větší finanční sumu nebo budete přijímat práci. I v tomto případě je nutná 
písemná žádost u státního zastupitelství s uvedením jednacího čísla a za předložení dokladů. 
 
Neuhrazení  
Vymáhání 
Pokud nezaplatíte, může státní zastupitelství nařídit příkaz k exekuci, tzn. pověřit soudního exekutora 
obstavením majetku.  
 
Náhradní trest odnětí svobody 
Budou-li všechny postupy bezúspěšné, budete předvoláni k odpykání si náhradního trestu odnětí svobody, tj. 
k nástupu trestu do věznice. Nabylo-li soudní rozhodnutí právní účinnosti před 1. únorem 2024, je nutné si za 
každou denní sazbu peněžitého trestu odpykat jeden den ve vazbě. Při nabytí právní účinnosti od 1. února 2024 
připadá vždy jeden den vazby na dvojdenní sazbu peněžitého trestu. Nenastoupíte-li do vazby dobrovolně, bude 
vydán příkaz k zatčení a policie bude pověřena, aby vás odvedla.  
Bude-li (zbývající) peněžitý trest uhrazen, budete opět osvobozeni. 
 
Obecně prospěšné práce 
Podle nařízení o umořování dluhů vám může státní zastupitelství za určitých podmínek také umožnit odvrátit 
výkon náhradního trestu odnětí svobody prací na svobodě. Zpravidla při tom odpovídá šest hodin obecně 
prospěšné práce jednomu dni náhradního trestu odnětí svobody. I zde musíte nejprve podat na státním 
zastupitelství písemnou žádost s uvedením jednacího čísla. Formulář k žádosti o umoření peněžitého trestu 
obecně prospěšnou prací je dostupný na státním zastupitelství nebo na webových stránkách na internetu. 
S hledáním místa pracovního uplatnění vám může pomoci asistenční orgán soudu nebo nezávislý poskytovatel. 
 


